

Propunerea legislativă L647/2022 privind protecția drepturilor consumatorilor:

OBSERVAȚII GENERALE	
1.	<p>Având în vedere că securitatea juridică și previzibilitatea normelor juridice reprezintă fundamentul statului de drept, este esențial ca prezenta propunere legislativă să conțină reglementări precise astfel încât drepturile și obligațiile destinatarilor să fie ușor de identificat, să se evite paralelismele legislative de natură a afecta predictibilitatea și claritatea normei juridice. Astfel, este necesar ca prevederile actului normativ propus să fie modificate pentru respectarea principiilor ce izvorăsc din dreptul civil și dreptul procesual civil. Cu titlu de exemplu, modalitatea de evaluare a prejudiciului trebuie să se realizeze conform prevederilor din dreptul civil, dublat de faptul că existența și evaluarea prejudiciilor revine instanțelor competente.</p> <p>În contextul în care securitatea juridică și previzibilitatea normelor juridice reprezintă fundamentul statului de drept, este dem de avut în vedere faptul că prevederile ce țin de aplicarea sancțiunilor principale și complementare trebuie să conțină un grad înalt de precizie și este necesar ca toate măsurile dispuse în dreptul operatorilor economici participanți la circuitul civil să poată face în mod real obiectul analizei instanțelor competente.</p> <p>În scopul activităților ce izvorăsc din prezenta propunere legislativă, filmarea/fotografierea trebuie realizată doar pentru susținerea eventualelor fapte constatate în timpul controalelor desfășurate la operatorii economici, motiv pentru care divizarea în spațiul public trebuie să reprezinte o acțiune interzisă.</p>

Forma L 647/2022	Propunere ANPC	Propunere amendament	Obs.
Art. 2. În înțelesul prezentei legi, termenii de mai jos au următoarele semnificații:		Art. 2. În înțelesul prezentei legi, termenii și expresiile de mai jos au următoarele semnificații:	Pentru a asigura rigoarea impusă de normele de tehnică legislativă.
1. <i>calitate</i> - ansamblul de proprietăți și caracteristici ale unui produs sau serviciu, care îi conferă			

<p>aptitudinea de a satisface, conform destinației acestuia, necesitățile explicite sau implicite;</p>			
<p>2. <i>consumator</i> - persoană fizică sau grup de persoane fizice constituite în asociații care cumpără, dobândește, utilizează ori consumă produse sau servicii, în scopuri din afara activității sale profesionale, ori care acționează astfel încât scopul să nu fie legat de activitatea profesională a acesteia.</p>		<p>2.<i>consumator</i> - persoană fizică sau grup de persoane fizice constituite în asociații care cumpără, dobândește, utilizează ori consumă produse sau servicii, în scopuri din afara activității sale profesionale, și care acționează astfel încât scopul să nu fie legat de activitatea profesională a acesteia;</p>	<p>Este necesară corelarea definiției consumatorului cu prevederile legale existente la nivelul Uniunii Europene care de altfel sunt unitare în definirea consumatorului, dar și cu prevederile legislației speciale naționale din domeniul protecției consumatorului ce transpun astfel de Directive. Noțiunea de <i>consumator</i> beneficiază de definiții legale clare și previzibile prin actele normative adoptate la nivelul Uniunii Europene și transpuse în legislația națională - a se vedea definiția <i>consumatorului</i> din Directiva nr. 6/1998 privind protecția consumatorului prin indicarea prețurilor produselor oferite consumatorilor ("<i>Directiva nr. 6/1998</i>"), din Directiva nr. 13/1993 privind clauzele abuzive în contractele încheiate cu</p>

			<p>consumatorii (<i>"Directiva nr. 13/1993"</i>) precum și din Directiva nr. 83/2011 privind drepturile consumatorilor (<i>"Directiva nr. 83/2011"</i>). Astfel, având în vedere că este o definiție preluată din acte normative europene (în special, directive) și fiind o definiție întâlnită și în celelalte acte normative naționale, o modificare a acestei definiții, în această lege, ar duce la existența mai multor înțelesuri diverse, toate în legătură cu același subiect (și anume consumatorul).</p> <p>Propunerea reiterează definiția legală actuală a <i>consumatorului</i>, astfel cum aceasta este reglementată prin prevederile OG nr. 21/1992, republicată.</p>
<p>4. <i>producător:</i> a) persoană fizică sau juridică care fabrică un produs finit sau o componentă a unui produs;</p>		<p>4. producător: a) operatorul economic stabilit în Uniunea Europeană care produce un produs sau dispune proiectarea sau fabricarea unui astfel de produs, și îl</p>	<p>Textul propus urmărește să asigure reglementarea unei definiții legale clare și neechivoce a noțiunii de <i>producător</i>, astfel încât în orice situație producătorul unui produs să poată fi identificat în mod corect, clar</p>

<p>b) persoană fizică sau juridică care fabrică materie primă;</p> <p>c) persoană fizică sau juridică care își aplică denumirea, marca sau un alt semn distinctiv pe produs;</p> <p>d) persoană fizică sau juridică care recondiționează produsul;</p> <p>e) persoană fizică sau juridică sau distribuitorul care prin activitatea sa modifică caracteristicile produsului;</p> <p>f) reprezentantul înregistrat în România al unui operator economic care nu are sediul în România sau, în cazul inexistenței acestuia, importatorul produsului;</p> <p>g) operatorul economic care importă produse în vederea realizării ulterioare a unei operațiuni de vânzare, închiriere, leasing sau orice altă formă de distribuție specifică derulării afacerii;</p> <p>h) distribuitorul produsului importat, în cazul în care nu se cunoaște importatorul, chiar dacă</p>		<p>comercializează sub numele său sau marca sa;</p> <p><i>b) în cazul în care producătorul nu este stabilit în România sau într-un stat membru al Uniunii Europene, importatorul produsului în Uniunea Europeană;</i></p> <p><i>c) alt operator economic implicat în lanțul de distribuție al produsului, în măsura în care activitatea acestuia este de natură să aducă atingere caracteristicilor de siguranță și securitate a produsului.</i></p>	<p>și previzibil. Textul de lege din propunerea legislativă redă o tentativă de definire a producătorului în mod alternativ, dintre mai mulți operatori ce pot fi implicați în lanțul de producție, import, distribuție și comercializare a produsului în cauză, fără a reglementa o ordine de aplicare a dispozițiilor legale și ajungând astfel să se confere calitatea de producător unor operatori economici din lanțul comercial ce nu dețin nicio putere de control asupra caracteristicilor produsului și nu ar putea întreprinde astfel acțiunile și operațiunile necesare în asigurarea siguranței și securității produsului. Definiția legală propusă prin cele formulate este în linie cu reglementările adoptate la nivelul Uniunii Europene în materia siguranței și securității produselor, în general, precum și în cadrul actelor normative speciale aplicabile per categorie de produs.</p>
--	--	---	--

<p>producătorul este menționat; i) distribuitorul produsului, în cazul în care importatorul nu poate fi identificat, dacă nu informează persoana prejudiciată în termen de 30 de zile de la cererea acesteia asupra identității importatorului;</p>			
<p>7. <i>prestator</i> - persoană fizică sau persoană juridică care furnizează servicii, inclusiv entitățile care pun pe piața publică, direct sau prin intermediari, servicii sau bunuri de utilitate publică sau privată, spre folosința consumatorilor precum și, prestatorul de servicii care nu are calitatea de operator economic - persoană juridică care oferă servicii de utilitate publică destinate consumatorilor.</p>		<p>7. <i>prestator</i> - persoană fizică sau persoana juridică care furnizează servicii, inclusiv entitățile care pun pe piața publică, direct sau prin intermediari, servicii spre folosința consumatorilor precum și, prestatorul de servicii care nu are calitatea de operator economic - persoană juridică entitățile care oferă servicii de utilitate publică destinate consumatorilor.</p>	
<p>11. <i>pagubă</i> - prejudiciul creat consumatorului prin utilizarea unui produs periculos/neconform sau a</p>		<p>11. <i>pagubă</i> - prejudiciul creat consumatorului prin utilizarea unui produs periculos/neconform sau a unui produs cu</p>	<p>Termenul <i>neconform</i> nu beneficiaza de o definiție, prin urmare raportarea la aceasta este nu previzibila.</p>

<p>unui produs cu defecte, cel creat de servicii necorespunzătoare furnizate de prestator, precum și pagubele colaterale cuantificabile. Prejudiciul poate fi material, vătămarea integrității corporale sau a sănătății, precum și pierderea vieții. În cazul utilizării unui produs cu defecte, se consideră pagubă deteriorarea sau distrugerea oricărui bun, altui decât produsul cu defecte, cu condiția ca bunul respectiv să fie în mod normal destinat folosinței sau consumului și să fi fost folosit de persoana prejudiciată pentru uz sau consum personal, iar valoarea pagubei să nu fie mai mică de 200 lei;</p>		<p>defecte, precum și cel creat de servicii necorespunzătoare furnizate de prestator precum și pagubele colaterale cuantificabile. Prejudiciul poate fi material, vătămarea integrității corporale sau a sănătății, precum și pierderea vieții în cazul utilizării unui produs periculos. În cazul utilizării unui produs cu defecte, se consideră pagubă deteriorarea sau distrugerea oricărui bun, altui decât produsul cu defecte, cu condiția ca bunul respectiv să fie în mod normal destinat folosinței sau consumului și să fi fost folosit de persoana prejudiciată pentru uz sau consum personal, iar valoarea pagubei să nu fie mai mică de 200 lei;</p>	
<p>14. <i>declarație de conformitate</i> - declarația făcută de către un producător, prin care acesta informează, pe propria răspundere, despre faptul că un produs respectă cerințele prevăzute de legislația aplicabilă în domeniu;</p>	<p>14.</p>	<p>15. declarație de conformitate declarația făcută de către un producător, prin care acesta informează, pe propria răspundere, despre faptul că un produs respectă cerințele prevăzute de legislația aplicabilă în domeniu;</p>	<p>Propunerea de eliminare derivă din faptul că <i>declarația de conformitate</i> este reglementată la nivelul Uniunii Europene atât în contextul unui cadru legal general în materia asigurării conformității produselor cât și, mai ales, prin acte normative speciale aplicabile per categorii</p>

			<p>specifice de produs. Introducerea unei definiții legale în cadrul unui act normativ național cu aplicabilitate generală în materia protecției consumatorilor poate conduce la o potențială încălcare a principiului preeminenței dreptului Uniunii Europene față de dreptul național, pe de o parte, cât și la multiple paralelisme legislative, pe de altă parte. În acest sens, se impune eliminarea definiției.</p>
<p>21. viciu <i>ascuns</i> - deficiența calitativă a unui produs comercializat sau a unui serviciu prestat care nu a fost cunoscută și nici nu putea fi cunoscută de către consumator prin mijloacele obișnuite de verificare. Demonstrarea existenței unui viciu ascuns se va face pe cheltuiala operatorului economic, indiferent dacă acest lucru este solicitat</p>		<p>21. viciu <i>ascuns</i> – deficiența calitativă a unui produs comercializat sau a unui serviciu prestat care nu a fost comunicată consumatorului anterior achiziționării produsului / contractării serviciului, nu a fost cunoscută prin alte mijloace sau prin diligențe rezonabile și nici nu putea fi cunoscută de către consumator prin mijloacele obișnuite de verificare. Demonstrarea existenței unui viciu ascuns se va face pe cheltuiala operatorului economic, indiferent dacă acest lucru este solicitat de către consumatori ori de către</p>	<p>Propunere formulată în scopul alinierii reglementării cu regulile general aplicabile în materie civilă cu privire la <i>vicii ascunse</i>.</p> <p>Demonstrarea "existenței" unui viciu ascuns nu se poate impune, pe cheltuiala operatorului economic in orice caz si la orice simpla suspiciune, pentru ca se pot genera abuzuri care sa duca la costuri inutile</p>

<p>de către consumator ori de către un expert neutru autorizat.</p>		<p>un export neutru autorizat.</p>	<p>pentru operatorii economici. Suportarea cheltuielilor se decide de catre instanta sau cade in sarcina celui care invoca/preinde existenta unui viciu ascuns.</p>
<p>22. punere <i>pe piață</i> - acțiunea de a face disponibil pentru prima dată, contra cost sau gratuit, un produs sau un serviciu în vederea distribuiri sau utilizării,</p>		<p>22. punere <i>pe piață</i> - acțiunea de a face disponibil pentru prima dată, în România, contra cost sau gratuit, un produs sau un serviciu în vederea distribuiri sau utilizării,</p>	
<p>23. <i>costul total al creditului pentru consumator</i> - toate costurile, inclusiv dobânda, comisioanele, taxele și orice alt tip de costuri pe care trebuie să le suporte consumatorul în legătură cu contractul de credit și care sunt cunoscute de către creditor, cu excepția taxelor notariale; costurile pentru serviciile accesorii aferente contractului de credit, în special primele de asigurare, sunt incluse, de asemenea, în cazul în care obținerea creditului sau obținerea acestuia potrivit</p>		<p>23. <i>costul total al creditului pentru consumator</i> - toate costurile, inclusiv dobânda, comisioanele, taxele și orice alt tip de costuri pe care trebuie să le suporte consumatorul în legătură cu contractul de credit și care sunt cunoscute de către creditor, cu excepția taxelor notariale; costurile pentru serviciile accesorii aferente contractului de credit, în special primele de asigurare, sunt incluse, de asemenea, în cazul în care obținerea creditului sau obținerea acestuia potrivit clauzelor și condițiilor prezentate este condiționată de încheierea unui contract de servicii;</p>	<p>Noțiunile propuse la pct. 23 – 25 beneficiază de un cadrul legal în vigoare, aplicabil la nivelul UE și la nivel național astfel încât se propune eliminarea în scopul evitării creării unor paralelisme legislative.</p> <p>Aceste definitii se regasesc in legislatia specifica contractelor de credit (OUG 50/2010 si OUG 52/2016) ce reprezinta transpuneri ale unor directive europene in materie. Astfel, cele trei definitii sunt preluate in actele normative mai sus mentionate in conformitate cu</p>

clauzelor și condițiilor prezentate este condiționată de încheierea unui contract de servicii;			Directivele europene incidente. Actualmente se regasesc in OG 21 intrucat au fost introduse in 2008, in lipsa unei alte legislatii specific pe partea de creditare la acel moment. In conditiile aparitiei OUG 50, respective OUG 52 prevederile actuale ale OG 21 cu privire la contractele de credit sunt abrogate implicit, conform normelor de tehnica legislativa.
24. valoarea totală plătită de consumator - suma dintre valoarea totală a creditului și costul total al creditului pentru consumator;		24. valoarea totală plătită de consumator – suma dintre valoarea totală a creditului și costul total al creditului pentru consumator;	
25. valoarea totală a creditului - plafonul sau sumele totale puse la dispoziție în baza unui contract de credit;		25. valoarea totală a creditului – plafonul sau sumele totale puse la dispoziție în baza unui contract de credit;	
35. <i>unitate</i> - spațiu de desfășurare a uneia sau mai multor activități comerciale la care au acces consumatorii pentru achiziționarea produselor/serviciilor, expunerii produselor oferite, plății acestora și circulației personalului angajat pentru derularea activității.		35. <i>unitate</i> – spațiu de desfășurare a uneia sau mai multor activități comerciale la care au acces consumatorii pentru achiziționarea produselor/serviciilor, expunerii produselor oferite, plății acestora și circulației personalului angajat pentru derularea activității.	Noțiunea și definiția propuse prin proiectul de lege corespund în fapt cu noțiunea și definiția reglementate pentru <i>unitățile de alimentație publică</i> , conform prevederile Ordinului ANSVSA nr. 111/2008.
36. restaurație colectivă - înseamnă orice unitate, inclusiv un vehicul sau un stand fix sau mobil precum restaurantele, cantinele, școlile, spitalele și societățile de catering, în care, în cadrul unei activități profesionale, sunt preparate		36. restaurație colectivă – înseamnă orice unitate, inclusiv un vehicul sau un stand fix sau mobil precum restaurantele, cantinele, școlile, spitalele și societățile de catering, în care, în cadrul unei activități	Noțiunea și definiția propuse sunt acoperite prin legislația specifică în materia reglementării unităților de restaurație colectivă, conform Ordinului ANSVSA nr. 111/2008. Preluarea definiției din Regulamentul nr. 1169/2011 va conduce la

<p>produse alimentare destinate consumului direct de către consumatorul final.</p>		<p>profesionale, sunt preparate produse alimentare destinate consumului direct de către consumatorul final.</p>	<p>dispariții în reglementare, întrucât definiția din Regulamentul nr. 1169/2011 își propune să acopere o reglementare specifică în materia informării cu privire la produsele alimentare. Regimul juridic al unităților redactate aici este reglementat la nivel național prin Ordinul ANSVSA nr. 111/2008.</p>
<p>Art. 7 (2) Operatorii economici sunt obligați să acorde despăgubiri consumatorilor pentru pagubele suferite, inclusiv pentru cele colaterale cuantificabile, pe baza documentelor doveditoare menționate în cadrul procesului verbal de constatare a contravenției.</p>		<p>Art. 7 (2) Operatorii economici sunt obligați să acorde despăgubiri consumatorilor pentru pagubele suferite, inclusiv pentru cele colaterale cuantificabile, pe baza documentelor doveditoare menționate în cadrul procesului verbal de constatare a contravenției.</p>	<p>Modificările formulate se impun operate în considerarea imperativului respectării normelor de drept civil cu privire la stabilirea și acordarea prejudiciului</p>
<p>Art. 7 (4) În cazul în care prin săvârșirea contravenției s-a cauzat o pagubă și există tarife de evaluare a acesteia, persoana împuternicită să aplice sancțiunea stabilește și despăgubirea, cu acordul expres al persoanei vătămate, făcând mențiunea corespunzătoare în procesul verbal.</p>		<p>Art. 7 (4) În cazul în care prin săvârșirea contravenției s-a cauzat o pagubă și există tarife de evaluare a acesteia, persoana împuternicită să aplice sancțiunea stabilește și despăgubirea, cu acordul expres al persoanei vătămate, făcând mențiunea corespunzătoare în procesul verbal.</p>	<p>Comisarii ANPC nu pot stabili cuantumul despăgubirilor, există asiguratori și/sau experți/evaluatori specializați neutri, inclusiv autorizați/agreți de instanțe, precum și un cadru de reglementare specific.</p> <p>Stabilirea despăgubirilor în afara acestui cadru ar conduce la rezultate arbitrare, discutabile și la</p>

			aglomerarea instanțelor. De asemenea, în practica partile pot ajunge la un acord fără să fie necesară încheierea unui proces-verbal de către ANPC.
Art. 7 (5) Operatorii economici sunt obligați să dețină un sediu pe teritoriul României, astfel încât să pună la dispoziția organelor abilitate toate documentele necesare în vederea încheierii documentelor de control și să răspundă solicitărilor autorităților.	Art.7 (5) Operatorii economici sunt obligați să dețină un sediu reprezentant legal pe teritoriul României, astfel încât acesta să pună la dispoziția organelor abilitate toate documentele necesare în vederea încheierii documentelor de control și să răspundă solicitărilor autorităților și consumatorilor.	Art.7 (5) Operatorii economici sunt obligați să dețină un reprezentant legal autorizat pe teritoriul României, astfel încât acesta să pună la dispoziția organelor abilitate toate documentele necesare în vederea încheierii documentelor de control și să răspundă solicitărilor autorităților și consumatorilor.	Reprezentantul legal este cel care are dreptul să angajeze răspunderea societății, și are reglementare specifică în legislație. În scopul reprezentării societății în fața organelor statului, considerăm că este necesară (și suficientă) prezența unui reprezentant / reprezentant autorizat.
Art. 9 (2) Operatorii economici care adoptă ghiduri de bune practici trebuie să facă dovada respectării acestora. Ghidurile de bune practici sunt elaborate de către Autoritatea Națională pentru Protecția Consumatorilor în parteneriat cu reprezentanții industriilor reprezentative, la solicitarea acestora.		Art. 9(2) Operatorii economici care adoptă ghiduri de bune practici trebuie și să facă dovada au obligația respectării acestora. Ghidurile de bune practici sunt elaborate de către asociațiile patronale sau profesionale de profil Autoritatea Națională pentru Protecția Consumatorilor în parteneriat cu reprezentanții industriilor reprezentative, la solicitarea acestora. în parteneriat, după caz , cu Autoritatea Națională pentru Protecția Consumatorilor.	Considerăm ca ghidurile trebuie făcute de organizațiile de business, cu suportul ANPC ceea ce nu ar presupune nici costuri pentru ANPC.
Art. 9(3) Costurile elaborării ghidurilor se aprobă prin ordin al		Art. 9(3) Costurile elaborării ghidurilor se aprobă prin ordin al Președintelui Autorității,	Ca o consecință inerentă a modificărilor operate asupra alin. (2)

<p>Președintelui Autorității, ce se publică în Monitorul Oficial, ce se fac venit la bugetul de stat.</p>		<p>ce se publică în Monitorul Oficial, ce se fac venit la bugetul de stat.</p>	<p>de mai sus.</p>
<p>Art.25. (1) Remedierea deficiențelor apărute la produse sau servicii ori înlocuirea produselor care nu corespund în cadrul termenului de garanție sau de valabilitate și care nu sunt imputabile consumatorului se face în termen de maximum 15 zile din momentul când operatorul economic a luat la cunoștință de deficiențele respective. (2) În cazul unor vicii ascunse, termenul maxim stabilit la alin. (1) curge de la data finalizării expertizei tehnice efectuate de un organism tehnic neutru.</p>		<p>Art.25. (1) Remedierea deficiențelor apărute la produse sau servicii ori înlocuirea produselor care nu corespund în cadrul termenului de garanție sau de valabilitate și care nu sunt imputabile consumatorului se face în termen de maximum 15 zile din momentul când operatorul economic a luat la cunoștință de deficiențele respective. În cazul unor vicii ascunse, termenul maxim stabilit la alin. (1) curge de la data finalizării expertizei tehnice efectuate de un organism tehnic neutru.</p>	<p>Aspectele reglementate prin art. 25 propus sunt pe deplin acoperite prin reglementarea instituită prin OUG nr. 140/2021 și OUG nr. 141/2021. Astfel, se impune eliminarea textului propus pentru a nu se crea un paralelism legislativ.</p>
<p>Art. 27(5) În cazul contractelor prin care sunt afectate interesele mai multor consumatori, măsurile de remediere sau restituirea contavalorii serviciilor se vor dispune pentru întreg portofoliul de consumatori al operatorului economic afectati de nerespectarea actului normativ prin contravenția săvârșită.</p>		<p>Art. 27(5) În cazul contractelor prin care sunt afectate interesele mai multor consumatori, măsurile de remediere sau restituirea contavalorii serviciilor se vor dispune pentru întreg portofoliul de consumatori al operatorului economic afectati de nerespectarea actului normativ prin contravenția săvârșită.</p>	<p>Referitor la propunerea de eliminare de al alin. 5, aceasta are în vedere corelarea normei cu legislația în vigoare în condițiile în care o asemenea măsură este deja reglementată în Legea 193/2000, la nivel de drept al ANPC de a propune instantei o asemenea măsură de încetare, dar urmeaza a fi</p>

			<p>reglementata distinct odata cu implementarea Directivei privind litigiile colective.</p> <p>Astfel, o asemenea prevedere este de natură a crea un paralelism legislativ de natură a afecta predictibilitatea și claritatea normei juridice.</p>
<p>Art. 30(2) Soluționarea solicitării plății unor prejudicii morale sau daune conexe remedierii ori a înlocuirii produselor sau serviciilor necorespunzătoare cerute de consumatori sau de operatorii economici este de competența instanței judecătorești competente ori a organismului de mediere competent.</p>		<p>Art. 30(2) Solicitarea de despăgubiri conform alin. (1) se va realiza prin cerere scrisă adresată în atenția operatorului economic. În cazul în care operatorul economic nu răspunde în termen de 15 zile de la momentul primirii cererii consumatorului sau refuză să dea curs cererii de despăgubire, consumatorul se poate adresa instanței de judecată competente ori poate parcurge procedura de mediere, conform prevederilor legale specifice aplicabile în acest sens.</p>	<p>Modificările propuse sunt necesare pentru a asigura posibilitatea consumatorului de a își satisface cererile în pretenții chiar în relație directă cu operatorul economic și doar dacă acest lucru nu este posibil, consumatorul să se adreseze instanței de judecată.</p>

<p>Art. 33(2) Educarea financiară a consumatorilor este obligatorie înainte de a accesa un împrumut/credit și se realizează prin intermediul unei platforme realizate de către asociațiile din domeniul financiar bancar și Autoritatea Națională pentru Protecția Consumatorilor.</p>		<p>Art. 33(2) Educarea financiară a consumatorilor este obligatorie înainte de a accesa un împrumut/credit și se realizează prin intermediul unei platforme realizate de către asociațiile din domeniul financiar bancar și Autoritatea Națională pentru Protecția Consumatorilor.</p>	<p>Educatia financiara a consumatorilor este un imperativ al intregii societati romanesti, iar institutiile de credit au depus de multi ani eforturi considerabile si au investit sume mari in campanii de educare si constientizare. Insa, legea nu poate impune o asemenea obligatie atat de generala. Continutul obligatiei este foarte vag si poate crea probleme parctice (e.g. cine are obligatia de a face educatia si care sunt sanctiunile, daca consumatorul are obligatia de a asimila informatiile oferite si cum poate fi fortat/sanționat etc). In plus, intervine o discriminare a diverselor categorii de consumatori, raportat la gradul/posibilitatile de accesare a unei platforme și capacitatea de învățare/acumulare cunoștințe.</p> <p>Conținutul obligației este vag și poate crea probleme practice, punându-se astfel problema caracterului predictibil al textului de</p>
<p>Art. 33(3) Procedura și modul de funcționare a platformei prevăzută la alin. (2) se realizează prin ordin al președintelui Autorității, ce se publică în Monitorul Oficial al României, Partea I, în termen de 6 luni de la data intrării în vigoare a prezentei.</p>		<p>Art. 33(3) Procedura și modul de funcționare a platformei prevăzută la alin. (2) se realizează prin ordin al președintelui Autorității, ce se publică în Monitorul Oficial al României, Partea I, în termen de 6 luni de la data intrării în vigoare a prezentei.</p>	

			<p>lege, conform normelor imperative de tehnică legislativă.</p> <p>Mai mult, OUG 52/2016 are deja prevederi cu privire la programele de educare financiara.</p>
<p>Art. 34(1) Operatorii economici - producătorul/importatorul/distribuitorul/vânzătorul, pe baza datelor furnizate de producător trebuie să informeze despre denumirea produsului, denumirea și/sau marca producătorului, cantitatea și, după caz, termenul de valabilitate/data-limită de consum/data durabilității minimale, durata medie de utilizare, principalele caracteristici tehnice și calitative, compoziția, aditivii folosiți, despre eventualele riscuri previzibile, modul de utilizare, manipulare, transport, depozitare, conservare sau păstrare, despre contraindicații!, conform actelor normative specifice.</p>		<p>Art. 34(1) Operatorii economici producătorul/importatorul/distribuitorul/vânzătorul, pe baza datelor furnizate de producător trebuie să informeze despre denumirea produsului, denumirea și/sau marca producătorului, cantitatea și, după caz, termenul de valabilitate/data-limită de consum/data durabilității minimale, durata medie de utilizare, principalele caracteristici tehnice și calitative, compoziția, aditivii folosiți, despre eventualele riscuri previzibile, modul de utilizare, manipulare, transport, depozitare, conservare sau păstrare, despre contraindicații!, conform actelor normative specifice trebuie să furnizeze consumatorului toate informațiile cerute de lege cu privire la produsul sau serviciul oferit, în funcție de tipul sau categoria din care produsul</p>	<p>In scopul evitarii unor disparitati legislative de natura sa lipseasca norma legala generala de claritate si transparenta, propunem impartirea acestui alineat 1 in 3 alineate distincte cu continutul de mai jos.</p> <p>In mod special in contextul armonizarii la nivelul UE a legislatiei aplicabile fata de numeroase tipuri/categorii de produse, este necesar ca norma generala in materia informarii consumatorilor sa evite a reglementa informatii specific determinate cu privire la orice produs, indiferent de tipul sau categoria din care produsul face parte.</p> <p>În continuarea raționamentului redat</p>

		<p>sau serviciul oferit face parte.</p> <p>Art. 34(1¹) Producătorii poartă răspunderea pentru ambalarea și etichetarea conformă a produselor, precum și pentru asigurarea oricăror documente însoțitoare cerute de lege. Acolo unde nu există un cadru legal special cu privire la tipul/categoria specifică de produs, producătorul va asigura informarea consumatorului cu privire la următoarele: denumirea și/sau marca producătorului, cantitatea și, după caz, termenul de valabilitate/data-limită de consum/data durabilității minimale, durata medie de utilizare, principalele caracteristici tehnice și calitative, compoziția, aditivii folosiți, despre eventualele riscuri previzibile, modul de utilizare, manipulare, transport, depozitare, conservare sau păstrare, despre contraindicații, conform actelor normative specifice. În cazul în care produsele sunt puse pe piața din România fără acordul producătorului, operatorul economic care pune pe piață poartă răspunderea pentru ambalarea și</p>	<p>mai sus, modificarea propusă se impune în asigurarea unei alinieri între norma legală generală și norma specială, în mod special într-un context de armonizare extinsă la nivelul UE prin cadru legal instituit față de numeroase categorii/tipuri specifice de produs.</p> <p>Modificarea propusă este în deplin acord cu definiția propusa în cadrul art. 2 pentru noțiunea de <i>producător</i>, și este menită să asigure o diferențiere a responsabilităților operatorilor economici implicați în lanțul de aprovizionare și producție, în funcție de atribuțiile avute cu privire la produs. Distribuitorii cărora nu le sunt acordate / care nu își arogă atribuții ce presupun intervenții asupra produselor nu vor interveni asupra produselor și nu vor avea obligații ce nu se circumscriu puterii de verificare și control a distribuitorilor.</p>
--	--	--	---

		<p>etichetarea conformă a produselor.</p> <p>Art. 34(1²) Distribuitorii, inclusiv operatorii economici ce comercializează produsele către consumatori, au obligația de a nu interveni asupra ambalajului produsului sau asupra documentelor însoțitoare transmise de producător.</p>	
<p>Art. 34(4) Produsele de folosință îndelungată trebuie să fie însoțite de certificatul de garanție și, dacă reglementările în vigoare prevăd, de declarația de conformitate, precum și de cartea tehnică ori de instrucțiunile de folosire, instalare, exploatare, întreținere, eliberate de producător.</p>		<p>Art. 34(4) Produsele de folosință îndelungată trebuie să fie însoțite de certificatul de garanție și, dacă reglementările în vigoare prevăd, de declarația de conformitate, precum și de cartea tehnică ori de instrucțiunile de folosire, instalare, exploatare, întreținere, eliberate de producător.</p>	<p>Regimul juridic al garanțiilor de produse este reglementat prin legislație specială atât la nivelul UE cât și la nivel național. Totodată, cerințele ce privesc documente necesare atestând conformitatea produselor sunt reglementate prin cadru legal specific instituit la nivel UE și național față de numeroase categorii și sub-categorii de produse nealimentare.</p>

<p>Art. 42 Orice anunț privind vânzările cu preț redus, preț promoțional, outlet, soldări, fără a fi limitative, trebuie să specifice obligatoriu data de debut și data finalizării, faptul că oferta specială se referă la stocul de bunuri sau de servicii disponibil sau reaprovizionabil, precum și sortimentul de mărfuri supus vânzării cu preț redus în cazul în care aceasta operațiune nu se referă la totalitatea produselor din structura de vânzare</p>		<p>Art. 42 Orice anunț privind vânzările cu preț redus, preț promoțional, outlet, soldări, fără a fi limitative, trebuie să specifice obligatoriu data de debut și data finalizării, faptul că oferta specială se referă la stocul de bunuri sau de servicii disponibil sau reaprovizionabil, precum și sortimentul de mărfuri supus vânzării cu preț redus în cazul în care aceasta</p>	<p>Prevederile propuse reprezintă preluarea dispozițiilor art. 9 din Legea nr. 148/2000. Menținerea textului inclus în proiectul de lege ar conduce la aplicarea, față de aceleași practici comerciale, a două norme legale diferite.</p>
<p>Art. 49 Asociațiile de consumatori care apără drepturile și interesele legitime ale consumatorilor, în general, sunt, de drept, parteneri sociali în consiliile consultative prevăzute în prezenta lege, dacă:</p> <p>a) la nivel național, au cel puțin 3.000 de membri și filiale în cel puțin 10 județe;</p> <p>b) la nivel județean și local, dacă au desfășurat o activitate în domeniul protecției consumatorilor pe o perioadă de cel puțin 3 ani.</p>		<p>Art. 49 Asociațiile de consumatori care apără drepturile și interesele legitime ale consumatorilor, în general, sunt, de drept, parteneri sociali în consiliile consultative prevăzute în prezenta lege, dacă:</p> <p>a) la nivel național, au cel puțin 3.000 de membri și filiale în cel puțin 10 județe;</p> <p>b) la nivel județean și local, dacă au desfășurat o activitate în domeniul protecției consumatorilor pe o perioadă de cel puțin 3 ani.</p> <p>c) obiectul de activitate statutar</p>	<p>Amendamente in linie cu prevederile Directivei 1828/2020 din perspectiva obiectului de activitate și a necesității evitării conflictelor de interese.</p>

		<p>demonstrează că au un interes legitim de a proteja interesele consumatorilor, astfel cum este prevăzut în dispozițiile prevederilor legale</p> <p>d) sunt independente și nu sunt influențate de persoane care nu sunt consumatori, în special de comercianți, inclusiv în cazul finanțării de către terți, și, în acest scop, a stabilit proceduri pentru preîntâmpinarea unei astfel de influențe, precum și pentru preîntâmpinarea conflictelor de interese între entitatea însăși, finanțatorii săi și interesele consumatorilor;</p>	
<p>Art. 69 (1) Constituie contravenții dacă au fost săvârșite de către persoana fizică ce desfășoară activități independente, în mod repetat, în scopul obținerii de venit sau de către persoana fizică autorizată, în altfel de condiții încât, potrivit legii penale, să fie</p>		<p>Propunem eliminarea lit. e - încălcarea dispozițiilor art. 10, art. 11 și art. 12, cu amendă contravențională de la 1.500 lei la 15.000 lei;</p>	<p>Pentru alinierea cu eliminarea acestor articole</p>

<p>considerate infracțiuni, și se sancționează după cum urmează:</p> <ul style="list-style-type: none"> a) încălcarea dispozițiilor art. 4 alin. (1) și (2), art. 7 lit. a) a 2-a, a 3-a și a 5-a liniuță, lit. c) prima și a 2-a liniuță, art. 7 alin. (2) și (3) art. 27 alin. (1)-(3), cu amendă contravențională de la 1.000 lei la 10.000 lei; b) încălcarea dispozițiilor art. 7 lit. a) a 4-a liniuță, lit. b) a 3-a și a 4-a liniuță, cu amendă contravențională de la 800 lei la 8.000 lei; c) încălcarea dispozițiilor art. 5, art. 7 lit. b) prima, a 2-a și a 5 și a 6-a liniuță, lit. c) a 3-a și a 4-a liniuță, art. 9, art. 22 lit. a)-f), h) și i), art. 23 și art. 26, cu amendă contravențională de la 600 lei la 6.000 lei; d) încălcarea dispozițiilor 			
--	--	--	--

<p>art. 25 alin. (1), art. 31-42, cu amendă contravențională de la 400 lei la 4.000 lei;</p> <p>e) încălcarea dispozițiilor art. 10, art. 11 și art. 12, cu amendă contravențională de la 1.500 lei la 15.000 lei;</p> <p>f) încălcarea dispozițiilor art. 13-21, cu amendă contravențională de la 1.000 lei la 10.000 lei.</p>			
<p>Art. 69(2) În cazul persoanelor fizice sau juridice cu o cifra de afaceri de până la un milion lei, amenda contravențională se aplică după cum urmează:</p> <p>a) încălcarea dispozițiilor art. 4 alin.(1) și (2), art. 7 lit. a) a 2-a, a 3-a și a 5-a liniuță, lit. c) prima și a 2-a liniuță, art. 7 alin.(2) și (3) art. 27 alin.(1)-(3), cu amendă contravențională de la 3.000 lei la 30.000 lei;</p> <p>b) încălcarea dispozițiilor art. 7 lit. a) a 4-a liniuță, lit. b) a 3-a și a 4-a liniuță, cu amendă contravențională de la 2500 lei la</p>		<p>Propunem eliminarea lit. e - încălcarea dispozițiilor art. 10, art. 11 și art. 12, cu amendă contravențională de la 1.500 lei la 15.000 lei;</p>	<p>Pentru alinierea cu eliminarea acestor articole</p>

<p>25.000 lei;</p> <p>c) încălcarea dispozițiilor art. 5, art. 7 lit. b) prima, a 2-a și a 5 și a 6-a liniuță, lit. c) a 3-a și a 4-a liniuță, art. 9, art. 22 lit. a)-f), h) și i), art. 23 și art. 26, cu amendă contravențională de la 2000 lei la 20.000 lei;</p> <p>d) încălcarea dispozițiilor art. 25 alin. (1), art. 31-42, cu amendă contravențională de la 1000 lei la 10.000 lei;</p> <p>e) încălcarea dispozițiilor art. 10, art. 11 și art. 12, cu amendă contravențională de la 5000 lei la 50.000 lei;</p> <p>f) încălcarea dispozițiilor art. 13-21, cu amendă contravențională de la 3.000 lei la 30.000 lei.</p>			
<p>Art. 69(3) In cazul persoanelor fizice sau juridice cu o cifra de afaceri între un milion lei și 5 milioane lei, amenda contravențională se aplică după cum urmează;</p> <p>a) încălcarea dispozițiilor art. 4 alin. (1) și (2), art. 7</p>		<p>Propunem eliminarea lit. e - încălcarea dispozițiilor art. 10, art. 11 și art. 12, cu amendă contravențională de la 1.500 lei la 15.000 lei;</p>	<p>Pentru alinierea cu eliminarea acestor articole</p>

<p>lit. a) a 2-a, a 3-a și a 5-a liniuță, lit. c) prima și a 2-a liniuță, art. 7 alin.(2) și (3) art. 27 alin.(1)-(3), cu amendă contravențională de la 6.000 lei la 60.000 lei;</p> <p>b) încălcarea dispozițiilor art. 7 lit. a) a 4-a liniuță, lit. b) a 3-a și a 4-a liniuță, cu amendă contravențională de la 5.000 lei la 50.000 lei;</p> <p>c) încălcarea dispozițiilor art. 5, art. 7 lit. b) prima, a 2-a și a 5 și a 6-a liniuță, lit. c) a 3-a și a 4-a liniuță, art. 9, art. 22 fit. a)-f), h) și i), art. 23 și art. 26, cu amendă contravențională de la 4.000 lei la 40.000 lei;</p> <p>d) încălcarea dispozițiilor art. 25 alin. (1), art. 31- 42, cu amendă contravențională de la 2.000 lei la 20.000 lei;</p> <p>e) încălcarea dispozițiilor art. 10, art. 11 și art. 12, cu</p>			
---	--	--	--

<p>amendă contravențională de la 10.000 lei la 100.000 lei; încălcarea dispozițiilor art. 13-21, cu amendă contravențională de la 6.000 lei la 60.000 lei.</p>			
<p>Art. 69(4) În cazul persoanelor fizice sau juridice cu o cifra de afaceri între 5 milioane de lei și 10 milioane de lei, amenda contravențională se aplică după cum urmează:</p> <p>a) încălcarea dispozițiilor art. 4 alin. (1) și (2), art. 7 lit. a) a 2-a, a 3-a și a 5-a liniuță, lit. c) prima și a 2-a liniuță, art. 7 alin.(2) și (3) art. 27 alin.(1)-(3), cu amendă contravențională de la 12.000 lei la 120.000 lei;</p> <p>b) încălcarea dispozițiilor art. 7 lit. a) a 4-a liniuță, lit. b) a 3-a și a 4-a liniuță, cu amendă contravențională de la 10.000 lei la 100.000 lei;</p> <p>c) încălcarea dispozițiilor</p>		<p>Propunem eliminarea lit. e - încălcarea dispozițiilor art. 10, art. 11 și art. 12, cu amendă contravențională de la 1.500 lei la 15.000 lei;</p>	<p>Pentru alinierea cu eliminarea acestor articole</p>

<p>art. 5, art. 7 lit. b) prima, a 2-a și a 5 și a 6-a liniuță, lit. c) a 3-a și a 4-a liniuță, art. 9, art. 22 lit. a)-f), h) și i), art. 23 și art. 26, cu amendă contravențională de la 8.000 lei la 80.000 lei;</p> <p>d) încălcarea dispozițiilor art. 25 alin. (1), art. 31- 42, cu amendă contravențională de la 4.000 lei la 40.000 lei;</p> <p>e) încălcarea dispozițiilor art. 10, art. 11 și art. 12, cu amendă contravențională de la 20.000 lei la 200.000 lei;</p> <p>f) încălcarea dispozițiilor art. 13-21, cu amendă contravențională de la 12.000 lei la 120.000 lei.</p>			
<p>Art. 69(5) In cazul persoanelor fizice sau juridice cu o cifra de afaceri de peste 10 milioane de lei, amenda contravențională se aplică după cum urmează:</p> <p>a) încălcarea dispozițiilor</p>		<p>Art. 69(5)</p>	

<p>art. 4 alin.(l) și (2), art. 7 lit. a) a 2-a, a 3-a și a 5-a liniuță, lit. c) prima și a 2-a liniuță, art. 7 alin.(2) și (3) art. 27 alin.(1)-(3), cu amendă contravențională de la 24.000 lei la 240.000 lei;</p> <p>b) încălcarea dispozițiilor art. 7 lit. a) a 4-a liniuță, lit. b) a 3-a și a 4-a liniuță, cu amendă contravențională de la 20.000 lei la 200.000 lei;</p> <p>c) încălcarea dispozițiilor art. 5, art. 7 lit. b) prima, a 2-a și a 5 și a 6-a liniuță, lit. c) a 3-a și a 4-a liniuță, art. 9, art. 22 lit. a)-f), h) și i), art. 23 și art. 26, cu amendă contravențională de la 16.000 lei la 160.000 lei;</p> <p>d) încălcarea dispozițiilor art. 25 alin. (1), art. 31-42, cu amendă contravențională de la 8.000 lei la 80.000 lei;</p>		<p>e) încălcarea dispozițiilor art. 10, art. 11 și art. 12, cu amendă contravențională de la 40.000 lei la 400.000 lei;</p>	<p>Pentru alinierea cu eliminarea acestor articole</p>
--	--	---	--

<p>e) încălcarea dispozițiilor art. 10, art. 11 și art. 12, cu amendă contravențională de la 40.000 lei la 400.000 lei;</p> <p>f) încălcarea dispozițiilor art. 13-21, cu amendă contravențională de la 24.000 lei la 240.000 lei.</p>			
<p>Art. 69(6) In vederea stabilirii amenzii contravenționale, reprezentantul legal al operatorului economic, va depune la organele administrației publice însărcinate cu protecția consumatorilor o declarație pe propria răspundere cu privire la cifra de afaceri, ce se constiue anexa la procesul verbal de constatare a contravenției, dar și documente doveditoare.</p>	<p>Art. 69(6) In vederea stabilirii amenzii contravenționale, reprezentantul legal al operatorului economic, va depune în termen de maxim 48 ore de la solicitare, la organele administrației publice însărcinate cu protecția consumatorilor o declarație pe propria răspundere cu privire la cifra de afaceri, ce se constiue anexa la procesul verbal de constatare a contravenției, dar și documente doveditoare.</p>	<p>Art. 69(6) In vederea stabilirii amenzii contravenționale, reprezentantul legal, sau autorizat, după caz, al operatorului economic, va depune în termen de maxim de 48 ore 5 zile de la solicitare, la organele administrației publice însărcinate cu protecția consumatorilor o declarație pe propria răspundere cu privire la cifra de afaceri intervalul în care cifra de afaceri stabilită conform prevederilor art. 2 alin. 2 referitoare la determinarea cifrei de afaceri se încadrează conform prevederilor prezentului articol, astfel încât să poată fi stabilite limitele aplicabile ale amenzii, ce se constiue anexa la procesul verbal de constatare a contravenției, dar și documente doveditoare.</p>	<p>Amendament de corelare cu definiția cifrei de afaceri si cu pragurile de sancționare mai sus indicate.</p>

<p>Art. 70(1) Împiedicarea, sub orice formă, inclusiv prin neprezentarea tuturor documentelor solicitate în termen sau orice altă modalitate de tergiversare a actului de control, a organelor administrației publice însărcinate cu protecția consumatorilor de a exercita atribuțiile de serviciu referitoare la prevenirea și combaterea faptelor care pot afecta viața, sănătatea sau securitatea consumatorilor ori interesele economice ale acestora constituie contravenție și se sancționează cu amendă contravențională de la 20.000 lei la 60.000 lei.</p>		<p>Art. 70(1) Împiedicarea, sub orice formă, inclusiv prin neprezentarea tuturor documentelor solicitate în termen sau orice altă modalitate de tergiversare a actului de control, a organelor administrației publice însărcinate cu protecția consumatorilor de a exercita atribuțiile de serviciu referitoare la prevenirea și combaterea faptelor care pot afecta viața, sănătatea sau securitatea consumatorilor ori interesele economice ale acestora constituie contravenție și se sancționează cu amendă contravențională de la 20.000 lei la 60.000 lei</p>	<p>Propunem amendarea normei pentru a asigura predictibilitatea ei.</p> <p>Neprezentarea documentelor justificative este deja sancționată în cuprinsul prezentei propuneri legislative la art. 69, pentru aceeași faptă nefiind rezonabilă aplicarea a două sancțiuni.</p> <p>Termenele impuse pentru furnizarea documentelor pot fi extrem de scurte sau se solicita documente pe care agentul economic nu le detine, astfel ca o asemenea clauza generala ar conduce la concluzia împiedicării exercitării atribuțiilor de control ale ANPC, fara ca aceasta sa fie intentia operatorului economic.</p>
<p>Art. 70(2) Nerespectarea dispozițiilor legale privind protecția consumatorilor care, potrivit art. 69, constituie contravenție, dacă fapta a avut ca urmare vătămarea sănătății sau a integrității corporale a uneia sau mai multor persoane, se sancționează cu amendă contravențională de la 40.000 lei la 100.000 lei.</p>		<p>Art. 70(2) Nerespectarea dispozițiilor legale privind protecția consumatorilor care, potrivit art. 69, constituie contravenție, dacă fapta reprezintă o abatere repetată si avut ca urmare vătămarea sănătății sau a integrității corporale a uneia sau a mai mult de 100 persoane, se sancționează cu amendă contravențională de la 40.000 lei la 100.000 lei.</p>	<p>Pentru asigurarea clarității legii, precum și a transparenței și predictibilității prevederilor legale ce impun obligații în sarcina operatorilor economici. Pragul propus are în vedere corelarea cu prevederile Ordonanței de urgență 58/2022.</p>

<p>Art. 70(3) Nerespectarea dispozițiilor legale privind protecția consumatorilor care, potrivit art. 69, constituie contravenție, dacă fapta a avut ca urmare afectarea gravă și în mod repetat a intereselor economice ale unuia sau mai multor consumatori, se sancționează cu amendă contravențională de la 10.000 lei la 50.000 lei.</p>		<p>Art. 70(3) Nerespectarea dispozițiilor legale privind protecția consumatorilor care, potrivit art. 69, constituie contravenție, dacă fapta reprezintă o abatere repetată și a avut ca afectarea intereselor economice ale unuia sau cel puțin 100 de mai multor consumatori, se sancționează cu amendă contravențională de la 10.000 lei la 50.000 lei.</p>	
<p>Art. 70(4) În cazul aplicării sancțiunii amenzii contravenționale pentru săvârșirea faptelor prevăzute la alin. (2) și alin.(3) se va propune și închiderea definitivă a unității.</p>		<p>Art. 70(4) În cazul aplicării sancțiunii amenzii contravenționale pentru săvârșirea faptelor prevăzute la alin. (2) și la alin (3) se va putea propune și închiderea definitivă a unității în care s-au săvârșit asemenea abateri repetate și motivat, cu redarea tuturor argumentelor de fapt și de drept pentru care s-ar impune dispunerea unei astfel de măsuri</p>	<p>Fiecare agent constator / inspector / etc. va realiza propria analiză în baza constatărilor pe propriile simțuri făcute asupra elementelor de fapt aplicabile în situația dată, urmând a decide dacă se impune formularea unei astfel de propuneri.</p>
<p>Art. 70(6) Săvârșirea repetată a uneia dintre contravențiile prevăzute la art. 69 se sancționează cu amendă contravențională de la 2.000 la 40.000 lei</p>		<p>Art. 70(6) Săvârșirea repetată a uneia dintre contravențiile prevăzute la art. 69 se sancționează cu amendă contravențională de la 2.000 la 40.000 lei</p>	<p>Deja este reglementată această speță la art. 70 alin 2 si 3, astfel că impunerea unei noi sancțiuni pentru aceeași faptă ar duce la încălcarea principiului constituțional non bis in idem</p>
<p>Art. 70(8) Încălcarea dispozițiilor</p>		<p>Art. 70(8) Încălcarea dispozițiilor alin. (1),</p>	<p>Aceste încălcări sunt deja incluse la</p>

<p>alin. (1), (2), (3), (6) și (7) de către persoana fizică ce desfășoară activități independente, în scopul obținerii de venit, de către persoana fizică autorizată sau de către persoanele juridice cu o cifră de afaceri între 500 mii lei și un milion lei, se sancționează cu amendă contravențională de la 5.000 lei la 10.000 lei.</p>		<p>(2), (3), (6) și (7) de către persoana fizică ce desfășoară activități independente, în scopul obținerii de venit, de către persoana fizică autorizată sau de către persoanele juridice cu o cifră de afaceri între 500 mii lei și un milion lei, se sancționează cu amendă contravențională de la 5.000 lei la 10.000 lei.</p>	<p>art 68 și 70. O sancționare suplimentară ar genera încălcarea principiului non bis in idem.</p>
<p>Art. 70(9) în vederea protejării drepturilor consumatorilor împotriva încălcării prevederilor legale de către operatorii economici împotriva cărora au fost dispuse sancțiuni complementare cu privire la produsele/serviciile comercializate, reținute prin procesele-verbale de constatare a contravenției, prin ordin al președintelui Autorității, acestea se extind la nivel național asupra tuturor punctelor de lucru ale operatorului economic.</p>		<p>Art. 70(9) În vederea protejării drepturilor consumatorilor împotriva încălcării prevederilor legale acestei legi de către operatorii economici împotriva cărora au fost dispuse sancțiuni complementare cu privire la produsele / serviciile comercializate, reținute prin procesele-verbale de constatare a contravenției, atunci când faptele constatate ca încălcări ale prevederilor acestei legi sunt de natură să producă vătămări ale sănătății sau integrității corporale a consumatorilor la nivel național, prin ordin al președintelui Autorității Naționale pentru Protecția Consumatorilor, se va dispune, motivată, aplicarea măsurilor la nivel național, cu redarea tuturor circumstanțelor de fapt și de drept care</p>	<p>Pentru rațiuni de claritate și predictibilitate a cadrului legal propunem reformularea acestui articol.</p>

		au condus la justificarea unei astfel de extinderi.	
Art. 70(11) Operatorii economici sunt obligați să afișeze pe ușa unității măsura complementară de oprire temporară a prestării serviciilor, importului, fabricației, comercializării produselor sau a utilizării acestora, pe o perioadă de 6 luni de la data aplicării acesteia.		Art. 70(11) Operatorii economici sunt obligați să afișeze pe ușa unității măsura complementară de oprire temporară a prestării serviciilor, importului, fabricației, comercializării produselor sau a utilizării acestora, pe o perioadă de 6 luni de la data aplicării acesteia.	O astfel de reglementare încalcă principiul prezumției de nevinovăție
Art. 72(6) Reprezentanții împuterniciți ai Autorității Naționale pentru Protecția Consumatorilor vor notifica Oficiul Național al Registrului Comerțului, în maxim 48 de ore, cu privire la operatorii economici ce au încălcat legislația din domeniul protecției consumatorilor, în mod repetat a aceleași abateri, astfel încât aceștia să nu mai poată desfășura activitatea respectivă. Operatorii economici au obligația de a solicita din partea Autorității Naționale pentru Protecția Consumatorilor o adeverință în vederea depunerii la Oficiul Național al Registrului Comerțului, pentru a relua activitatea.		Art. 72(6) Reprezentanții împuterniciți ai Autorității Naționale pentru Protecția Consumatorilor vor notifica Oficiul Național al Registrului Comerțului, în maxim 48 de ore, cu privire la operatorii economici ce au încălcat legislația din domeniul protecției consumatorilor, în mod repetat a aceleași abateri, astfel încât aceștia să nu mai poată desfășura activitatea respectivă. Operatorii economici au obligația de a solicita din partea Autorității Naționale pentru Protecția Consumatorilor o adeverință în vederea depunerii la Oficiul Național al Registrului Comerțului, pentru a relua activitatea.	Pentru a nu încălca principiul fundamental al prezumției de nevinovăție. In plus, pentru entitățile reglementate (instituii de credit, societăți de asigurări) ar reprezenta o interferență în atribuțiile autorităților de supraveghere care emit licențele în baza cărora își desfășoară activitatea. In plus prevederea nu este corelată cu prevederile art. 76, unde ANPC propune iar instanța decide dacă se dispune o interdicție.

<p>Art. 72(7) Persoanele fizice au obligația de a permite accesul reprezentanților Autorității Naționale pentru Protecția Consumatorilor, de a verifica spațiile de comercializare, producere, prestare a serviciilor către consumatori.</p>		<p>Art. 72(7) Operatorii economici au obligația de a permite accesul reprezentanților Autorității Naționale pentru Protecția Consumatorilor, de a verifica spațiile de comercializare, producere, prestare a serviciilor către consumatori. Corelativ, personalul împuternicit al Autorității Naționale pentru Protecția Consumatorilor are obligația de a asigura desfășurarea acțiunilor de control fără a perturba activitatea desfășurată de operatorul economic și cu respectarea principiului prezumției de nevinovăție</p>	<p>Asigurarea reciprocității obligațiilor în cadrul acțiunilor de control, în linie cu dispozițiile în vigoare ale Procedurii Cadru de Control a ANPC.</p>
<p>Art. 73 2. agentul constatator dispune oprirea temporară a prestării serviciilor, importului, fabricației, comercializării produselor sau a utilizării acestora la prestarea serviciilor, în cazul în care: a) produsele nu sunt testate și/sau certificate conform normelor legale; b) produsele nu îndeplinesc caracteristicile</p>		<p>Art. 73 Pentru limitarea prejudicierii consumatorilor (1) agentul constatator poate dispune propune oprirea definitivă a comercializării și retragerea din circuitul consumului uman a produselor care: a) sunt periculoase sau prezumtiv periculoase, falsificate sau contrafăcute;</p>	<p>Art.73. (1) a) Nu există criterii obiective transparente de clasificare a produselor în categoria prezumtiv periculoase. Produsele periculoase sunt raportate în sistemul RAPEX.</p>

<p>prescrise de lege sau declarate, fără ca acestea să fie periculoase;</p> <p>c) produsele nu prezintă elementele de identificare și de caracterizare, precum și documentele de însoțire, conform prevederilor prezentei legi;</p> <p>d) se prestează servicii care pot pune în pericol viața, sănătatea, securitatea sau interesele economice ale consumatorilor;</p> <p>e) în cazul în care activitatea desfășurată sau spațiul unde se desfășoară activitățile comerciale nu sunt declarate la Oficiul Național al Registrului Comerțului, în conformitate cu dispozițiile legale aplicabile;</p> <p>f) în cazul în care persoana fizică ce desfășoară activități independente, în mod repetat, în scopul obținerii de venit, nu funcționează în condițiile legii;</p> <p>g) în cazul în care nu sunt respectate condițiile de transport;</p> <p>h) lipsa autorizației de funcționare.</p>		<p>b) au termenul de valabilitate/data de minimă durabilitate expirat/expirată sau data-limită de consum/data durabilității minime depășită;</p> <p>c) sunt interzise consumului uman prin reglementări legale;</p> <p>d) nu respectă condițiile de depozitare, păstrare și expunere la comercializare sau la care s-a schimbat starea termică inițială fără ca operatorul economic să fie autorizat în acest sens;</p> <p>e) prezintă semne organoleptice de alterare, modificări ale aspectului, culorii, consistenței, gustului, mirosului;</p> <p>f) prezintă semne de infestare cu paraziți — ouă, larve, forme adulte, vîi sau moarte, precum și resturi ori semne ale activității acestora, cu excepția celor pentru care sunt prevăzute limite prin acte normative;</p> <p>g) prezintă urme de contact cu</p>	
--	--	---	--

		<p>rozătoare;</p> <p>h) prezintă miros și gust străine de natura produsului;</p> <p>j) prezintă miros și gust sau pete de mucegai, cu excepția mucegaiurilor selecționate, admise de procesul tehnologic;</p> <p>k) conțin corpuri străine, cu excepția produselor pentru care sunt stabilite limite prin acte normative;</p> <p>l) nu prezintă documente de proveniență, conform prevederilor legale în vigoare.</p>	
		<p>Art. 73(2¹) Măsura complementară prevăzută la pct. 2 va subzista exclusiv până la momentul remedierii deficiențelor de către operatorul economic.</p>	<p>În scopul asigurării clarității și acurateții procedurii. Dat fiind caracterul “<i>temporal</i>”, apreciem necesar a se reglementa în concret atât întinderea în timp a măsurii complementare cât și condițiile în care aceasta își va înceta efectele.</p>
		<p>Art. 73(2²) Remedierea deficiențelor se aduce la cunoștința emitentului</p>	

		procesului-verbal de constatare a contravenției, în scris, de către operatorul economic. Comunicarea se va putea face prin e-mail, fax, sau prin serviciile poștale sau de curierat.	
		Art. 73(2 ³) Remedierea deficiențelor se constată de către reprezentanții structurilor teritoriale pentru protecția consumatorilor în termen de maxim 24 de ore de la comunicarea notificării de remediere, ca urmare a efectuării recontrolului la operatorul economic.	
		Art. 73(2 ⁴) Revocarea măsurii complementare prevăzută la pct. 2 va fi efectuată simultan cu constatarea remedierii deficiențelor	
Art.74. - (1) Odată cu aplicarea sancțiunii amenzii contravenționale, agentul constator poate propune una dintre următoarele sancțiuni complementare: a) închiderea temporară a unității pe o durată de la 0 la 6 luni;		Art. 74(1) Odată cu aplicarea sancțiunii amenzii contravenționale, agentul constator poate propune una dintre următoarele sancțiuni complementare: a) închiderea temporară a unității pe o durată de la 0 la 6 luni; b) închiderea temporară a spațiului sau a prestării serviciului până la	Propunerea privind închiderea definitivă a activității este excesivă în contextul în care controlul vizează o singură unitate, nefiind obligatoriu ca neregulile identificate la nivel de unitate să existe și în alte unități sau la nivelul întregului lanț de magazine.

<p>b) închiderea temporară a spațiului sau a prestării serviciului până la remedierea deficiențelor;</p> <p>c) închiderea definitivă a activității;</p> <p>d) suspendarea sau retragerea definitivă, după caz, a avizului, acordului sau a autorizației de exercitare a unei activități și informatrea autorităților emitente.</p>		<p>remedierea deficiențelor;</p> <p>c) închiderea definitivă a unității activității; (...).</p> <p>d) suspendarea sau retragerea definitivă, după caz, a avizului, acordului sau a autorizației de exercitare a unei activități și informatrea autorităților emitente.</p> <p>Prin ordin al președintelui invitație întocmită de personalul împuternicit al Autorității Naționale pentru protecția Consumatorilor se poate lua măsura de închidere temporară de cel mult 24 de ore, până la întocmirea documentului de control, numai în situația în care produsele sunt vădit neconforme și pun în pericol viața și sănătatea consumatorilor</p>	<p>O astfel de propunere care vizează închiderea definitivă a activității încalcă principiul proporționalității și este de natură să afecteze în mod drastic circuitul comercial, accesul consumatorilor la produse și, nu în ultimul rând, să conducă la o risipă alimentară masivă.</p> <p>În acest context, sancțiunea complementară trebuie aplicată exclusiv la nivel de unitate și numai în cazuri extreme, atunci când neregulile nu pot fi remediate sau nu au fost remediate deși autoritatea a dispus expres în acest sens în urma unui control (a se vedea art. 74 alin. (3)).</p> <p>În considerarea faptului că nu se detaliază modalitatea prin care și condițiile în care se dispune această măsură, considerăm că se impune, ca o condiție de formă, eliminarea. În orice caz, autorizațiile, acordurile și</p>
--	--	--	---

			<p>alte asemenea pot fi suspendate sau retrase doar de către autoritățile emitente sau prin efectul unei hotărâri judecătorești.</p> <p><i>Invitația</i> nu este un act administrativ, neavând un regim reglementat.</p>
<p>Art. 74 (3) Sancțiunea complementară prevăzută la alin. (1) lit. c) poate fi aplicată în cazurile în care se constată:</p> <p>a) săvârșirea repetată a unor abateri sancționate de organele de control;</p> <p>b) refuzul operatorului economic de a permite, în prima fază, controlul organelor de specialitate și la care, în urma unui control ulterior, se constată deficiențe grave;</p> <p>c) nerespectarea sau neacordarea certificatelor de garanție pentru lucrările de prestări de servicii;</p>		<p>Art. 74(3) Sancțiunea complementară prevăzută la alin. (1) lit. c) poate fi aplicată în cazurile în care se constată:</p> <p>a) săvârșirea repetată a unor abateri sancționate de organele de control de abateri repetate cu caracter grav de natură să pună în pericol sănătatea, securitatea sau viața consumatorilor, inclusiv:</p> <p>(i) comercializarea produselor care sunt periculoase sau prezumtiv periculoase, falsificate sau contrafăcute, acest aspect fiind confirmat prin rezultatul analizelor</p>	<p>Modificarea se impune pentru corelare cu definiția propusă la art. 2 pct. 31 a noțiunii de "abateri repetate" și pentru punerea în acord a acestor dispoziții cu alte dispoziții în domeniul protecției consumatorilor.</p> <p>Așa cum am menționat, legislația din domeniul protecției consumatorilor utilizează în numeroase cazuri noțiunea de "caracter repetat", însă nu există o definiție clară a acesteia,</p>

<p>d) utilizarea în activitatea de service a unor piese sau componente neomologate.</p>		<p>de laborator,</p> <p>(ii) comercializarea produselor care sunt interzise consumului uman potrivit reglementărilor legale în vigoare,</p> <p>(iii) comercializarea produselor care prezintă semne organoleptice de alterare, modificări ale aspectului, culorii, consistenței, gustului, mirosului și/sau prezintă semne de infestare cu paraziți — ouă, larve, forme adulte, vii sau moarte, precum și resturi ori semne ale activității acestora, cu excepția celor pentru care sunt prevăzute limite prin acte normative și/sau prezintă urme de contact cu rozătoare și/sau prezintă urme de mușcături.</p>	<p>cu excepția unei clarificări sumare oferite de legiuitor prin intermediul Legii nr. 363/2007 care prevede, la art. 155 faptul că „Nerespectarea dispozițiilor legale care, potrivit art. 15 alin. (1), constituie contravenție, dacă fapta are caracter repetat în două acțiuni distincte, se sancționează cu amendă de la 5.000 lei la 200.000 lei.” Interpretând acest text de lege rezultă că pentru a considera că o abatere are caracter repetat, aceeași faptă trebuie săvârșită de operatorul economic de cel puțin două ori, însă este necesară și reglementarea unui termen pentru socotirea abaterilor vizate.</p> <p>Mai mult, este excesivă aplicarea unei sancțiuni complementare de închidere definitivă a unității fără o customizare a cazurilor în care acest lucru se poate întâmpla, respectiv a categoriilor de abateri vizate (fiind necesar ca acestea să aibă un</p>
---	--	--	--

			<p>caracter grav pentru a justifica sancțiunea în discuției. Spre ex: o diferență de 10 bani între prețul afișat la raft și prețul de la casă, generată de o eroare umană, nu poate justifica sancțiunea închiderii definitive a unității doar pentru că ar fi fost constatată în luna ianuarie și apoi în luna mai a aceluiași an).</p>
<p>Art. 74 (4) Sancțiunea complementară prevăzută la alin. (1) lit. b) poate fi aplicată și în cazurile în care se constată:</p> <p>a) importul cu bună știință al produselor care nu respectă condițiile calitative prescrise de lege sau declarate ori care sunt periculoase;</p> <p>b) prestarea de servicii care pun în pericol viața, sănătatea sau siguranța consumatorilor;</p> <p>c) punerea în vânzare a produselor despre care operatorii economici controlați au cunoștință că sunt falsificate sau contrafăcute ori care au parametri de securitate neconformi;</p> <p>d) recondiționarea și/sau comercializarea de alimente pentru</p>		<p>Art. 74 (4) Sancțiunea complementară prevăzută la alin. (1) lit. b) poate fi aplicată și în cazurile în care se constată:</p> <p>a) importul cu bună știință al produselor care nu respectă condițiile calitative prescrise de lege sau declarate ori care sunt periculoase;</p> <p>b) prestarea de servicii care pun în pericol viața, sănătatea sau siguranța consumatorilor;</p> <p>c) punerea în vânzare a produselor despre care operatorii economici controlați au cunoștință că sunt falsificate sau contrafăcute ori care au parametri de securitate neconformi;</p> <p>d) recondiționarea și/sau comercializarea de alimente pentru care agenții constatatori au dispus oprirea definitivă de la comercializare și retragerea din consumul uman;</p>	<p>Considerăm că sancțiunea propusă este disproporționată</p>

<p>care agenții constatatori au dispus oprirea definitivă de la comercializare și retragerea din consumul uman;</p> <p>e) în cazul în care operatorul economic nu a sistat livrările sau nu a retras de la comercializare ori de la beneficiar produsele pentru care organele abilitate prin lege au constatat că sunt periculoase sau că nu îndeplinesc caracteristicile calitative prescrise de lege ori declarate;</p> <p>f) împiedicarea sub orice formă de către operatorul economic sau de către angajații acestuia a organelor administrației publice însărcinate cu protecția consumatorilor și supravegherea calității produselor și serviciilor să își exercite atribuțiile de serviciu inclusiv filmarea/fotografierea, referitoare la prevenirea și combaterea faptelor ce pot afecta viața, sănătatea, securitatea ori afectarea gravă a intereselor economice ale consumatorilor sau instigarea oricărei alte persoane împotriva acestor organe;</p>		<p>e) în cazul în care operatorul economic nu a sistat livrările sau nu a retras de la comercializare ori de la beneficiar produsele pentru care organele abilitate prin lege au constatat că sunt periculoase sau că nu îndeplinesc caracteristicile calitative prescrise de lege ori declarate;</p> <p>f) împiedicarea sub orice formă de către operatorul economic sau de către angajații acestuia a organelor administrației publice însărcinate cu protecția consumatorilor și supravegherea calității produselor și serviciilor să își exercite atribuțiile de serviciu inclusiv filmarea/fotografierea, referitoare la prevenirea și combaterea faptelor ce pot afecta viața, sănătatea, securitatea ori afectarea gravă a intereselor economice ale consumatorilor sau instigarea oricărei alte persoane împotriva acestor organe;</p> <p>g) comercializarea de produse interzise prin reglementările legale în vigoare;</p> <p>h) continuarea desfășurării activității după dispunerea măsurii de închidere temporară, fără obținerea acordului prevăzut la alin. (5);</p> <p>i) nerespectarea măsurilor dispuse în temeiul prezentei legi;</p> <p>j) neîndeplinirea măsurilor dispuse în termenele și condițiile prevăzute în</p>	
--	--	---	--

<p>g) comercializarea de produse interzise prin reglementările legale în vigoare;</p> <p>h) continuarea desfășurării activității după dispunerea măsurii de închidere temporară, fără obținerea acordului prevăzut la alin. (5);</p> <p>i) nerespectarea măsurilor dispuse în temeiul prezentei legi;</p> <p>j) neîndeplinirea măsurilor dispuse în termenele și condițiile prevăzute în procesele-verbale de constatare a contravenției, precum și ca urmare a rămânerii definitive a hotărârilor instanței de judecată</p>		<p>procesele-verbale de constatare a contravenției, precum și ca urmare a rămânerii definitive a hotărârilor instanței de judecată</p>	
<p>Art. 74(5) Aplicarea sancțiunilor complementare prevăzute de prezenta lege precum și cele prevăzute la alin. (1) lit. a) - c) se suspendă numai cu acordul scris al Autorității Naționale pentru Protecția Consumatorilor sau al structurilor teritoriale pentru protecția consumatorilor, după remedierea deficiențelor care au condus la aplicarea acestora.</p>	<p>Alin. (5) devine alin.(6)</p> <p>(6) Aplicarea sancțiunilor complementare sau a măsurilor prevăzute de prezenta lege precum și cele prevăzute la alin. (1) lit. a) - c) se suspendă numai cu acordul scris al Autorității Naționale pentru Protecția Consumatorilor sau al structurilor teritoriale pentru protecția consumatorilor, după remedierea deficiențelor care au condus la aplicarea acestora.</p>	<p>Art. 74(5) Aplicarea sancțiunilor complementare sau a măsurilor prevăzute de prezenta lege precum și cele prevăzute la alin. (1) lit. a) - c) se suspendă numai cu acordul scris al Autorității Naționale pentru Protecția Consumatorilor sau al structurilor teritoriale pentru protecția consumatorilor, după remedierea deficiențelor care au condus la aplicarea acestora. Autoritatea Națională pentru Protecția Consumatorilor respectiv structurile teritoriale pentru protecția consumatorilor vor elibera acordul scris</p>	

	<p>Produsele cu abateri de etichetare care nu afectează sănătatea sau viața consumatorilor:</p> <ul style="list-style-type: none"> - constatate prin documentele de control și pentru care s-a dispus măsura complementară de oprire temporară de la comercializare, sau - constatate de operatorii economici ca urmare a autocontrolului, sau comunicate prin rețeaua de cooperare europeană AAC-rețeaua alcătuită din Comisie și organismele de legătură desemnate de statele membre în conformitate cu Regulamentul (UE) 625/2017 în scopul facilitării comunicării între autoritățile competente), pot fi comercializate în continuare numai cu acordul scris al Autorității Naționale pentru Protecția Consumatorilor, la solicitarea 	<p>în termen de cel mult 24 de ore de la notificarea de către operatorul economic a remedierii deficiențelor care au condus la aplicarea acestora.</p> <p>Produsele cu abateri de etichetare care nu afectează sănătatea sau viața consumatorilor:</p> <ul style="list-style-type: none"> - constatate prin documentele de control și pentru care s-a dispus măsura complementară de oprire temporară de la comercializare, sau - constatate de operatorii economici ca urmare a autocontrolului, sau comunicate prin rețeaua de cooperare europeană AAC-rețeaua alcătuită din Comisie și organismele de legătură desemnate de statele membre în conformitate cu Regulamentul (UE) 625/2017 în scopul facilitării comunicării între autoritățile competente), pot fi comercializate în continuare numai cu acordul scris al Autorității Naționale pentru Protecția Consumatorilor, la solicitarea 	
--	---	--	--

	<p>operatorului economic în baza unei evidențe a stocurilor de produse, de etichete și/sau ambalaje, obligatoriu cu asigurarea informării consumatorilor pe produs sau la raft, pentru o perioadă stabilită de autoritate concomitent cu prezentarea variantelor de etichete/ambalaje modificate conform cadrului legal, în vigoare, cât și a planului de remediere.</p>	<p>prezentarea variantelor de etichete/ambalaje modificate conform cadrului legal, în vigoare, cât și a planului de remediere.</p>	
<p>Art.76. (1) În cazul aplicării prevederilor art.74 alin.(1) lit a) - c), agentul constatator poate propune pentru societate și administrator, interzicerea de a mai desfășura activitățile prevăzute în Codul CAEN pentru care a fost sancționată societatea, pentru o perioadă de până la 3 ani. (2) Interdicția de a mai desfășura activități economice se va dispune de către Secția Civilă a Tribunalului de la domiciliul sau, după caz, sediul profesionistului, la</p>		<p>Art. 76 (1) în cazul aplicării prevederilor art.74 alin.(1) lit a) - c), agentul constatator poate propune pentru societate și administrator, interzicerea de a mai desfășura activitățile prevăzute în Codul CAEN pentru care a fost sancționată societatea, pentru o perioadă de până la 3 ani. (2) Interdicția de a mai desfășura activități economice se va dispune de către Secția Civilă a Tribunalului de la domiciliul sau, după caz, sediul profesionistului, la</p>	<p>O astfel de măsură este excesivă, restrânge dramatic libertatea comercială, încalcă principiul proporționalității și este de natură să afecteze drastic drepturile consumatorilor, prin limitarea accesului la bunurile de consum. În practică aceasta se poate dovedi total ineficientă pentru scopul urmărit de legiuitor</p>

<p>sesizarea reprezentanților împuterniciți ai Autorității Naționale pentru Protecția Consumatorilor.</p> <p>(3) La cererea de chemare în judecată va fi anexat procesul-verbal de constatare întocmit de reprezentanții împuterniciți ai Autorității Naționale pentru Protecția Consumatorilor</p>		<p>sesizarea reprezentanților împuterniciți ai Autorității Naționale pentru Protecția Consumatorilor.</p> <p>(3) La cererea de chemare în judecată va fi anexat procesul-verbal de constatare întocmit de reprezentanții împuterniciți ai Autorității Naționale pentru Protecția Consumatorilor</p>	<p>Nu în ultimul rând, această măsură afectează și interesele Statului prin destabilizarea circuitului economic, în care operatorii economici (marile lanțuri de magazine) joacă un rol extrem de important.</p> <p>Se impune eliminarea întrucât textul propus antamează o serie de aspecte ce nu pot fi reglementate prin acest act normativ și care, în orice situație, trebuie să beneficieze de o reglementare legală detaliată, clară și neechivocă pentru a nu se ajunge la încălcarea unor principii fundamentale.</p> <p>Masurile stabilite la art. 74 alin. 1 lit. a)-c) isi indeplinesc in mod rezonabl scopul sanctionator, respectiv acela de a inchide temporar sau definitiv unitatea/spatiul/activitatea pentru respectivul contravenient. Daca la aceste masuri, care oricum provoaca in mod inevitabil o perturbare a</p>
---	--	---	---

			activitatii respectivului operator economic, se adauga inca o masura (ca cea de la art. 76), se poate ajunge la adevarate blocaje in circuitul economic.
<p>Art.77. - (1) - Sancțiunile propuse pentru a fi aplicate potrivit art. 74 se dispun, direct de către președintele Autorității Naționale pentru Protecția Consumatorilor sau conducătorii structurilor subordonate, prin ordin sau decizie.</p> <p>(2) Remedierea deficiențelor se aduce la cunoștința Autorității Naționale pentru Protecția Consumatorilor, în scris, de către operatorul economic.</p> <p>(3) Remedierea deficiențelor se constată de către agenții constatori, ca urmare a recontrolului la operatorul economic.</p>		<p>Art. 77(1) Sancțiunile propuse pentru a fi aplicate potrivit art. 74 se dispun, direct, de către președintele Autorității Naționale pentru Protecția Consumatorilor sau conducătorii structurilor subordonate, prin ordin sau decizie. Ordinul sau decizia trebuie emise de către președintele Autorității Naționale pentru Protecția Consumatorilor sau de către conducătorii structurilor subordonate în termen de maxim 5 zile lucrătoare de la data efectuării controlului.</p>	Modificarea se impune pentru eliminarea confuziilor generate în practică la nivelul interpretării acestui articol, precum și pentru a alinia aceste dispoziții cu prevederile Legii nr. 363/2007.
		<p>Art. 77(2) Ordinul sau decizia emise potrivit alin. (1) sunt supuse procedurii</p>	

		de contestare și suspendare conform Legii nr. 554/2004 a contenciosului administrativ.	
		Art. 77(3) Remedierea constituie cauză de suspendare a propunerii de aplicare a sancțiunilor complementare și ca atare împiedică emiterea unui ordin sau a unei decizii în acest sens.	Amendament de clarificare a efectelor remedierilor anterior emiterii unui ordin cu măsuri de încetare.
Art. 77(2) Remedierea deficiențelor se aduce la cunoștința Autorității Naționale pentru Protecția Consumatorilor, în scris, de către operatorul economic.		Art. 77(2)(4) Remedierea deficiențelor se aduce la cunoștința Autorității Naționale pentru Protecția Consumatorilor sau a structurilor teritoriale pentru protecția consumatorilor , în scris, de către operatorul economic.	Remedierea deficiențelor se aduce la cunoștința Autorității Naționale pentru Protecția Consumatorilor, în scris, de către operatorul economic.
Art. 77(3) Remedierea deficiențelor se constată de către agenții constatați, ca urmare a recontrolului la operatorul economic.		Art. 77(3) (5) Remedierea deficiențelor care au stat la baza propunerii se constată de către agenții constatați sau de către reprezentanții Autorității Naționale pentru Protecția Consumatorilor sau ai structurilor teritoriale pentru protecția consumatorilor în termen de 24 de ore de la comunicarea notificării de remediere , ca urmare a recontrolului la operatorul economic.	Amendament de corelare cu cele de mai sus.

		<p>Art. 78(1¹) În cazurile prevăzute la art. 73 art. 74 alin. (5), desigilarea se va efectua în aceeași zi cu data emiterii acordul scris al Autorității Naționale pentru Protecția Consumatorilor sau al structurilor teritoriale pentru protecția consumatorilor privind suspendarea aplicării măsurii/ sancțiunii complementare, după caz, prin înlăturarea documentului de sigiliu de către reprezentanții autorității împuterniciți cu efectuarea controlului la operatorul economic.</p>	
		<p>Art. 78(1²) Desigilarea se va efectua cu participarea reprezentantului operatorului economic supus controlului și va fi consemnată în actele procesuale de control, prin indicarea datei și orei de înlăturare a documentului de sigilare.</p>	
<p>Art.79. - Prevederilor art. 27, 73 și 74 nu le sunt aplicabile dispozițiile art. 32 alin. (3) teza întâi din Ordonanța Guvernului nr. 2/2001, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 180/2002, cu modificările și completările ulterioare.</p>		<p>Art. 79 Prevederilor art. 27, 70 alin. (1), 73 alin. (1) și (3) și 74 alin. (1), (2) lit. a) – f) și h), alin. (3) și (4) nu le sunt aplicabile dispozițiile art. 32 alin. (3) teza întâi din Ordonanța Guvernului nr. 2/2001, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 180/2002, cu modificările și completările ulterioare.</p>	<p>Modificarea se impune întrucât realitățile practice au demonstrat că aspectele reținute de către organele de control nu au prezumție de veridicitate absolută, existând numeroase situații în care, în urma desfășurării controalelor, agenții constatatori au apreciat că există nereguli deși în realitate aspectele</p>

			<p>respective erau conforme cu legislația în vigoare, instanța de judecată anulând procesul-verbal de constatare a contravenției. Aceste situații apar și din pricina lacunelor legislative și a faptului ca dispozițiile actelor normative nu sunt clare și/sau coroborate între ele, însă într-o astfel de situație, este total inechitabil ca plângerea împotriva procesului-verbal de constatare a contravenției să nu suspende executarea.</p> <p>În realitate, prin introducerea unei plângeri împotriva procesului-verbal de constatare a contravenției, prezumția de vinovăție este răsturnată, motiv pentru care, până la soluționarea definitivă a cauzei, procesul-verbal de constatare a contravenției nu ar trebui să își producă efectele.</p> <p>Spre ex., în cazul în care organele de control apreciază că există</p>
--	--	--	--

			<p>nereguli de etichetare a produselor, deși etichetele respectă cerințele legale în domeniu, plângerea împotriva procesului-verbal de contravenție trebuie să suspende executarea (cu atât mai mult cu cât prin retragerea de la comercializare a unor produse conforme se cauzează o risipă alimentară masivă, se încalcă și drepturile consumatorilor de a avea acces la produsele respective și se cauzează prejudicii semnificative operatorului economic, prejudicii care nu pot fi ulterior acoperite deși au fost generate de o eroare de interpretare a organului de control).</p>
<p>Art.82. (2) Veniturile încasate ilicit de către operatorii economici, ca urmare a încălcării prevederilor prezentei legi, se preiau la bugetul de stat de organele abilitate ale Ministerului Finanțelor Publice.</p>		<p>Art.82. (2) Veniturile încasate ilicit de către operatorii economici, ca urmare a încălcării prevederilor prezentei legi, se preiau la bugetul de stat de organele abilitate ale Ministerului Finanțelor.</p>	<p>Textul nu clar despre ce venituri incasate ilicit este vorba. Din economia proiectului de lege rezulta ca, daca se constata prejudicierea consumatorilor, se dispune despagubirea acestora; practic, daca un operator economic a incasat sume necuvenite, acestea se</p>



American Chamber of Commerce in Romania
Member of the AmCham Network
Union International Center, 4th Floor
11 Ion Câmpineanu St., Bucharest 1 – Romania
Phone: +40 21 315 8694, +40 312 262 426
Fax: +40 21 312 48 51
E-mail: amcham@amcham.ro

			restituie consumatorului. In aceste conditii, ce venituri se mai preiau la bugetul de stat?
--	--	--	---